
2023年做元宵教案反思小班(大全6篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

做元宵教案反思小班篇一

1、学习制作花灯的方法。

2、知道花灯组成的结构。

3、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

4、参与节日游戏。

教学准备

红色彩笔、红绳、一次性纸杯、剪刀、双面胶。

一盏红红的花灯。

教学过程

一、提问引入主题

1、新年过后，正月十五即将来临，我们又要迎来什么节啊？

2、过元宵节都会有什么哪些活动啊？

3、家家户户都会在外面挂上什么啊？是不是我们幼儿园也挂
花灯啦？



4、大家喜不喜欢花灯啊？花灯漂不漂亮？

二、说说花灯的结构

1、出示花灯，仔细观看花灯。

2、大家说说花灯都由什么组成。

3、说说自己家的花灯是什么样子的。

三、教制作花灯

1、看看我们需要用的材料，知道材料的名字。

2、教师示范制作方法，让大家认真观看如何制作的。

3、再让幼儿们亲手制作，教师来进行一旁的督导。

四、总结

1、大家展示出自己做的花灯，共同欣赏观看。

2、比一比，谁做的好，谁做的不好，原因在哪？

3、大家一起提着花灯走出班级，自由活动。

做元宵教案反思小班篇二

庆祝元宵节教案适用于大中小班的主题教学活动当中，让元
宵节是我国重要的传统节日之一，自古就有各式各样的庆祝
活动。为了让孩子们对元宵节有更深的了解和认识，体验不
同的庆祝方式，感受浓浓的节日气氛，济南市阳光幼儿园的
全体小朋友和爸爸妈妈、老师一起投入到了庆祝元宵节的系
列活动当中，快来看看幼儿园庆祝元宵节教案吧。



元宵节是我国重要的传统节日之一，自古就有各式各样的庆
祝活动。为了让孩子们对元宵节有更深的了解和认识，体验
不同的庆祝方式，感受浓浓的节日气氛，济南市阳光幼儿园
的全体小朋友和爸爸妈妈、老师一起投入到了庆祝元宵节的
系列活动当中。

上午，中大班的小朋友们邀请了部分家长朋友来班里担
任“家长老师”，教大家一起包元宵和水饺。活动开始后，
孩子们穿上早就准备好的小围裙，跟着“家长老师”热火朝
天的忙起来，压皮、包馅、元宵等一系列动作做起来可是毫
不含糊。午饭时，孩子们吃着自己包的元宵和水饺是格外的
香，有的小朋友甚至是饭量大增。

孩子们在老师的带领下敲起了大鼓，在铿锵有力的鼓声中，
大班的男孩子们穿上漂亮的演出服，舞起了龙灯，女孩子们
腰间系上大红的绸子，扭起了欢快的秧歌，一起庆祝元宵佳
节的到来，精彩的表演不时赢来观众们的阵阵掌声与喝彩。

小托班的弟弟妹妹们同样在忙碌着，在家和爸爸妈妈一起制
作起了漂亮的花灯，带到幼儿园办起了花灯展，有荷花灯、
小马灯、五星灯……。，一个个灯笼小巧又精致，在灯笼上
还附上了灯谜，猜中可以领到奖品呢！

小百科：元宵节，又称上元节、小正月、元夕或灯节，为每
年农历正月十五日，是中国的传统节日之一。正月是农历的
元月，古人称“夜”为“宵”，正月十五日是一年中第一个
月圆之夜，所以称正月十五为“元宵节”。根据道教“三
元”的说法，正月十五日又称为“上元节”。元宵节习俗自
古以来就以热烈喜庆的观灯习俗为主。

做元宵教案反思小班篇三

刚过元宵节，儿童还沉浸在节日的欢快中。但是很少有儿童
知道元宵节的来历。通过这次的活动让幼儿了解中国传统文



化，并把传统传承下去。

1、让孩子了解元宵节的历史，感知中国传统文化的悠久历史。

2、让孩子们深刻感触到要传承中国的传统文化。

3、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

4、愿意参加活动，感受元宵节的快乐。

5、知道节日时人们主要的庆祝活动。

知道元宵节的来历

一、教师设疑，元宵节是怎么来的呢?这里还有一个故事呢?

二、教师讲述故事并提问问题

师：元宵节是怎么来的呢?

幼：玉帝要烧毁民间，所以人们得知消息后提前挂灯笼放烟
火，免去了这一难。

教师讲述第二遍故事

幼：看花灯、吃汤圆等

教师总结，元宵节是中国的传统节日，人们以挂灯笼的形势，
来表达自己的喜悦，欢庆一年的丰收，喜气洋洋、快乐融融。

三、让幼儿把元宵节的来历回家考考爸爸妈妈，给他们讲故事
《元宵节的来历》。

《元宵节的故事》是一个神话传说，传达的是一份浓浓的爱
意，更是一份感恩的心情，为了感谢仙女救了人间的百姓，



让孩子们感触到，懂得感恩，懂得回报。传承热爱、歌颂中
国的传统节日。

做元宵教案反思小班篇四

1。引导幼儿运用各种材料，自主选择适宜的工具制作彩色元
宵。

2。在与材料的互动中激发幼儿积极思维，大胆动手操作，遇
到困难会想办法解决。

3。体验操作活动的乐趣。

4。体验元宵节的快乐氛围。

5。乐于探索、交流与分享。

1。材料区：幼儿已制作成的各种彩色水、米粉。

2。工具区：各种餐具（碗、调羹、盘子等），抹布

3。游戏区：大地毯上洒满蓝色小绉纹纸条。

1。与幼儿共同回忆制作彩色水的过程。

2。教师出示米粉和彩色水，讨论如何制作彩色的元宵。

师：今天我们要来做彩色元宵，需要什么材料呢？

幼：彩色水，米粉。

师：有了彩色的水，米粉。我们怎样制作彩色的元宵呢？

幼a：米粉里放点红色的水。



幼b：搅拌米粉。揉成米粉团，再搓成彩色元宵。

3。幼儿自主选择喜欢的材料，进行操作。

教师巡回引导，鼓励幼儿大胆尝试。提醒幼儿之间互相帮助，
注意卫生。对能力不强的幼儿给予引导和帮助。

幼b：不时地看看自己的操作，又偷偷地瞧老师。原来是他的.
桔子米粉糊太稀了。面对他的困惑，教师给予及时的旁敲侧
击的引导。

4。幼儿互相交流制作过程，展示自己的劳动成果。

5。游戏：元宵乐

幼儿扮成元宵在地毯上自由滚动。（有的幼儿侧着滚、有的
幼儿抱着脚翻滚、有的幼儿头顶着地一个接着一个的滚、还
有的幼儿两人抱成一团翻滚……滚成一团，笑成一团。）

做元宵教案反思小班篇五

活动目标：

1、在猜谜、搓元宵等活动，体验与同伴集体过节的快乐。

2、知道正月十五是中国传统的元宵节，了解元宵节的来历和
一些习俗。

3、体验与同伴集体过节日的快乐。

4、运用物品特征与谐音学说祝福语，体验人们互相关心的美
好情感。

活动准备：



干米粉、小盘子、大盘子。

活动过程：

一、猜一猜——通过猜灯谜的游戏形式导入本次活动。

共同来猜谜：请幼儿介绍谜面，让同伴猜。

二、说一说——在说一说的过程中体会元宵节的热闹。

1、你知道什么节日要玩猜谜吗？（元宵节）

2、元宵节还可以做哪些有趣的事情呢？

小结：每年的正月十五是我们中国的传统节日元宵节，可以
和家人一起吃元宵、玩花灯、猜灯谜等，真有趣。

三、做一做——通过自己亲手操作体验做元宵的趣味。

1、你吃过的元宵有什么味道？

2、请老师介绍元宵的做法。

3、幼儿分组制作，提醒幼儿在制作的过程中小心掉在地上，
保持干净。

4、将搓好的元宵放在大盘子里，分享集体合作的快乐。

四、做灯笼

通过自己亲手制作灯笼体会元宵节的习俗。

五、延伸活动（尝一尝）

通过品尝自己亲手做的汤圆体会成功的喜悦。



做元宵教案反思小班篇六

活动目标：

1、了解民间花灯的制作材料、工具、程序，产生亲手制作的
愿望。

2、能大胆地提出自己的问题，并积极寻求解决的办法。

3、在参与装饰花灯的过程中，丰富审美感受与体验。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5、体验与同伴集体过节日的快乐。

活动准备：

1、请民间艺人来园现场表演制作花灯。

2、半成品花灯骨架、各色纸。

活动过程：

1、介绍做花灯的艺人，激发参与活动的愿望。

2、观察已经制作好的花灯，讨论制作需要的材料。

3、看艺人现场表演扎兔子灯，了解做兔子灯的工具、材料及
制作方法。

(1)幼儿猜测兔子灯的制作方法。

(2)幼儿观看扎制兔子灯，大胆提出疑惑的问题，寻求问题的
解决办法。



(3)讨论、归纳兔子灯的制作方法。(用竹篾扎成兔子的骨
架——裱糊白纸——用彩色纸进行美化装饰——装上可以滚
动的轮子并安上蜡烛。)

4、分组合作，对半成品花灯骨架进行美化、装饰。

(1)观察半成品花灯骨架，商量装饰的办法。

(2)分组合作，美化装饰花灯。

延伸活动：

在区域中提供可拼插成花灯的吹塑纸、毛线、剪刀、笔等制
作材料，供幼儿尝试用对插连接的方法自制花灯并运用各种
材料和方法进行装饰。


